AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół Specjalnych  im Jana Pawła II 

 w Bielsku Podlaskim

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Halina Car

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Zajęcia korekcyjno- kompensacyjne

	4. 
	Klasa 
	IIIa

	5. 
	Temat lekcji
	H czy ch? Ćwiczenia ortograficzne

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Utrwalanie prawidłowej pisowni wyrazów  z h i ch oraz usprawnianie funkcji psychomotorycznych rozwijających   tę umiejętność



	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:
-zna  zasady pisowni wyrazów z ch i h
-poszerza zakres poprawnie pisanych wyrazów z h i ch
-potrafi zapamiętać 3-4 elementy  eksponowane mu wzrokowo w krótkim odstępie
-zapamiętuje położenie szukanego obrazka wśród innych
-ma orientację kierunkową i przestrzenną w labiryncie, sprawnie reaguje na sygnały wzrokowe
-orientuje się w schemacie ciała prawa- lewa
Umie/potrafi zastosować poznane zasady pisowni wyrazów z h i ch
· …………………………


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1.Zajęcia  porządkowe: powitanie ,  określenie   przez U aktualnej daty i zaznaczenie jej w kalendarzu

2. Wprowadzenie do tematu zajęć: Jaka to litera?- przeczytanie przez  N zagadek , nazwanie  przez U  liter h i ch   jako ich rozwiązania,  podanie  tematu zajęć 

3.  Przypomnienie i utrwalenie   zasad pisowni wyrazów z h i ch – dobieranie wyrazów do wskazanej zasady ortograficznej- ćwiczenie interaktywne  ,, Test - h czy ch- ćwiczymy pisownię wyrazów z ,,ch’’ i ,,h ’’ 

4.Zapamiętywanie  elementów obrazkowo- wyrazowych , mających w nazwie  literę ,, ch” eksponowanych po 4  na  przenośniku taśm – a następnie  odnajdywanie ich  wśród innych - ćwiczenia na materiale interaktywnym-

,, Zapamiętaj elementy nazwij je i zaznacz”

 5. Inscenizacja ruchowa przez U   piosenki ,,Idzie zuch wicher dmucha”-  orientacja w schemacie ciała, utrwalenie pojęć lewa –prawa, słuchowe wyróżnianie wyrazów z ,,ch”,  wymienionych w piosence

6 . Odkrywanie par takich samych  elementów obrazkowo- wyrazowych z literą h- ćwiczenia na materiale interaktywnym -,, Łączenie w pary -wyrazy z h” 

7.  Uzupełnianie prezentowanych wyrazów literą h lub ch-,, Labirynt h czy ch”( docieranie do strefy poprawnej odpowiedzi, unikając wrogów), orientacja kierunkowa i przestrzenna, szybkie reagowanie na sygnał wzrokowy tj. pojawiające się przeszkody  w labiryncie  - ćwiczenie na materiale interaktywnym 

8.  Podsumowanie  zajęć i ocena  pracy  uczniów



	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Tablica interaktywna, laptop,  zasoby ćwiczeń interaktywnych  zawartych na stronie wordwall:

https://wordwall.net/pl/resource/9571533/h-czy-ch-ćwiczymy-pisownę 
https://wordwall.net/pl/resource/9877867/zapamiętaj-elementy-nazwij-je-i-zaznacz
https://wordwall.net/pl/resource/12605144/polski/wyrazy-z-h

 HYPERLINK ""
 
https://wordwall.net/pl/resource/1056348/polski/ch-i-h
oraz youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=32ui5rhtq1I

 HYPERLINK ""
 


	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Stosowanie TIK  na  zajęciach korekcyjno- kompensacyjnych wpływa na : 
- wielozmysłowe zaangażowanie w proces uczenia się
- ćwiczy i rozwija  funkcje psychomotoryczne
- wydłuża   czas koncentracji na zadaniu
- wzmaga  zainteresowanie zadaniem  poprzez różnorodność i atrakcyjność ćwiczeń  
- podnosi motywację do  nauki 
- daje możliwość szybkiej korekty zadania
- powoduje poczucie  sukcesu
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